

از محل صندوق توسعه ملی تأمین می‌شود  
**اختصاص ۲۵۰ میلیون یورو به طرح‌های اولویت‌دار آب و برق**



معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت نیرو با اشاره به اختصاص ۲۵۰ میلیون یورو از محل صندوق توسعه ملی به طرح‌های اولویت‌دار آب و برق، گفت: از این رقم ۱۵۰ میلیون یورو برای تسریع در تکمیل طرح‌های آبرسانی به روستاها، ۵۰ میلیون یورو برای پایداری و ارتقای کیفی آب شرب شهرهای دارای تنش آبی و حدود ۵۰ میلیون یورو برای مقابله با اثرات مخرب یزرگردها و تأثیر آن بر شبکه برق اختصاص یافته است. به گزارش ایلنا از وزارت نیرو در لایحه بودجه ۹۹ پرداخت و افزود: در لایحه بودجه سال آینده برای وزارت نیرو و واحدهای زیرمجموعه حدود ۴۵ هزار میلیارد تومان اعتبار شامل منابع تملک‌داری‌های سرمایه‌ای، هزینه‌ای، ردیف‌های متفرقه و منابع آب و برق پیش‌بینی شده است. وی افزود: اعتبارات طرح‌های تملک‌داری‌های سرمایه‌ای وزارت نیرو و دستگاه‌های اجرایی زیرمجموعه در لایحه بودجه سال آینده به حدود ۹ هزار میلیارد تومان رسیده است.

## آغاز ثبت نام طرح اقدام ملی مسکن در تهران و استان

دفتر اقتصاد مسکن از آغاز ثبت نام طرح اقدام ملی مسکن در تهران و استان دیگر از ۱۰ صبح دیروز خبر داد. به گزارش ایلنا و به نقل از وزارت راه و شهرسازی، ثبت نام طرح اقدام ملی مسکن در استان‌های تهران، البرز و قزوین از ساعت ۱۰ صبح دیروز ۳۰ آذر آغاز شد. همچنین از دیروز به مدت ۳ روز در ثبت نام مرحله دوم این طرح در استان‌های اصفهان، کرمان، خراسان جنوبی، زنجان، هرمزگان آغاز خواهد شد. تاکنون در تهران ۵۵۲۶ نفر، در البرز ۴۲۱ نفر و در قزوین ۳۲۰ نفر ثبت نام کرده‌اند. ثبت نام در استان تهران در شهرهای دماوند، آبسرد، اسلامشهر، قچک، ورامین، بومهن، باقرشهر، ریاط کریم، شهر جدید پردیس، پرند، هشتگرد، ایوانکی، شهر جدید پردیس، پرند، هشتگرد، شهریار، صفادشت، فرون، آبد، فیروزکوه، ورامین و کیلان انجام می‌شود. همچنین به گفته دفتر اقتصاد مسکن، ظرفیت ثبت نام در شهر جدید پردیس به اتمام رسید.

## افزایش ۶۴.۶ درصدی قیمت مسکن در یکسال اخیر



متوسط قیمت فروش هر مترمربع زیربنای مسکونی معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی در سطح کل کشور ۳ میلیون و ۶۶۳ هزار و ۲۰۰ تومان با میانگین مساحت ۱۰۸ مترمربع و متوسط عمر بنای ۱۲ سال بوده است، که نسبت به فصل قبل ۳۷.۷ درصد و نسبت به فصل مشابه سال قبل ۶۴.۶ درصد افزایش داشته است. به گزارش ایلنا، بر اساس اعلام مرکز آمار، متوسط قیمت فروش هر مترمربع زمین یا زمین ساختمان مسکونی کلنگی معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی در تابستان ۹۸ در کل کشور ۳ میلیون و ۶۳۵ هزار تومان با میانگین مساحت ۲۶۷ مترمربع بوده است، که نسبت به فصل قبل ۹.۳ درصد و نسبت به فصل مشابه سال قبل ۱۱۰.۷ درصد افزایش داشته است. متوسط قیمت فروش هر مترمربع زیربنای مسکونی معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی در تابستان ۹۸ در کل کشور ۳ میلیون و ۶۶۳ هزار و ۲۰۰ تومان با میانگین مساحت ۱۰۸ مترمربع و متوسط عمر بنای ۱۲ سال بوده است، که نسبت به فصل قبل ۳۷.۷ درصد و نسبت به فصل مشابه سال قبل ۶۴.۶ درصد افزایش داشته است. متوسط مبلغ اجاره ماهانه به علاوه سه درصدی برای اجاره یک مترمربع زیربنای مسکونی معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی در سطح کل کشور ۱۳۵ هزار و ۱۱۰ تومان با میانگین مساحت ۹۹ مترمربع و متوسط عمر بنای ۱۳ سال بوده است، که نسبت به فصل قبل ۶.۷ درصد و نسبت به فصل مشابه سال قبل ۲۴.۹ درصد افزایش داشته است.

## دو لایحه باقیمانده (پارمو و CFT) در کمیسیون مجمع تشخیص تصویب شد

# FATF؛ بازیگر چند چهره اقتصاد



از سوی دبیر شورای عالی مبارزه با پولشویی تکذیب شد که چنین خبری صحت ندارد و وضعیت این شاخص‌ها به حالت عادی بازگشت. وی در پاسخ به این پرسش که چرا FATF و لایحه زیرمجموعه آن در مجمع تشخیص مصلحت نظام به سرانجام نمی‌رسد؟ گفت: بحث FATF از ژانویه ۲۰۱۶ شروع شده و ژانویه ۲۰۱۹ آخرین مهلت ماست. تقریباً چند بار و هر دفعه به مدت چند ماه مهلت گرفتیم، به عبارتی نزدیک به دو سال فرصت گرفتیم و مرتباً پیوستن به پارمو و CFT را به تأخیر انداخته‌ایم تا مجمع تشخیص بتواند به جمع‌بندی برسد.



**قاسم میرزایی نیکو، عضو فراکسیون امید مجلس: چند روز پیش شایعه قرار گرفتن ایران در لیست سیاه FATF، ظرف ۴ ساعت قیمت شاخص‌های مختلف ارزی و بین‌المللی و بورس دچار تنش چشمگیری کرد و تا تکذیب نشد، شاخص‌ها به حال عادی بازنگشت**

نماینده دهمین دوره مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: در رابطه با FATF دو قانون تصویب کردیم و شورای عالی مبارزه با پولشویی این‌نامه اجرایی آن را تهیه و قوه قضائیه نیز آن را تأیید و دولت هم تصویب کرده است و الان به عنوان یک قانون در قالب این‌نامه اجرایی در قانون پولشویی مان وجود دارد و سازمان FATF نیز به جز در دو سه مورد آن را قبول کرده است.

ما با این که عضو FATF نیستیم اما با مجموعه خبر خوردهاوار تباطات خوبی که دبیرخانه وزارت اقتصاد ایجاد کرده این مسائل را خوب تبیین کرده‌ایم و تا الان نیز توانسته‌ایم وعده دهیم که فرصت می‌خواهیم اما بهمن ماه امسال آخرین مهلت ماست. نماینده اصلاح‌طلب مردم دماوند و فیروزکوه در ادامه گفت: می‌خواهم بگویم اگر ما نتوانیم این مصوبات را داشته باشیم به لیست سیاه می‌رویم و این یعنی از کل کشورهای جهان تنها ما و کره شمالی در لیست سیاه خواهیم بود. در این صورت بعداً آیندگان بی‌گناه باید همه هم‌وغم خود را بگذرانند تا از لیست سیاه بیرون بیاییم و تازه به وضعیت امروز برسیم.

وی خاطر نشان کرد: در دوران قبل افرادی همچون جلیلی، احمدی‌نژاد و دیگران در حوزه FATF کار می‌کردند و آن‌را در مصوبات خود داشتند و تلاش

منطقه و سپس بین‌المللی نیازمند همکاری در سیستم بانکی هستیم حتی اگر امروز یک‌بار جام برگشته و تحریم‌ها را بردارند، اگر ما عضو غیر همکار FATF باشیم آیا کشوری حاضر به کار کردن با ما خواهد بود؟ وی تصریح کرد: مجمع تشخیص پاسخ دهد که مصلحت کدام نظام را در نظر می‌گیرد؟ همکاری با FATF به نفع ما است یا به نفع آمریکا، اسرائیل و کشورهای مترجم منطقه؟

این اقتصاددان با اشاره به موضع برخی گروه‌ها در مورد پیوستن ایران به FATF گفت: متأسفانه برخی‌ها در زمین دشمن بازی می‌کند و سعی دارند به مردم بگویند که ثمره حمایت از اصلاح طلبان همین تورم و گرانی است در حالی که عامل اصلی بی‌نظمی و بی‌ثباتی اقتصاد، برخی‌تندروها هستند، چون پول، سایت، روزنامه و همه امکانات را در اختیار دارند. آیا این آقایان درکی از معیشت مردم دارند؟ من عاجزانه از دولت آقای روحانی می‌خواهم که با مردم صادقانه در این مورد صحبت کنند.

وی ادامه داد: گروه‌هایی که در شهرک‌های شمال تهران زندگی می‌کنند، نمی‌توانند زندگی حاشیه‌نشین‌ها و کارگران را درک کنند و فکری برای معیشت آنها داشته باشند، این گروه‌ها پرسش می‌کنند که اگر ایران عضو FATF باشد، آیا تضمین می‌دهید که مشکلات اقتصادی ایران حل خواهد شد؟ و پاسخ این است که مشکلات ما ربطی به این موضوع ندارد و ریشه در مدیریت ما دارد. امروز این گروه‌ها نمی‌دانند که در کشورهای همسایه ما مانند عمان، امارات و ترکیه چه تحولات اقتصادی روی داده است. بنابراین در شرایطی که معیشت مردم با مشکل روبرو است نباید مابه‌سمت خود تخریمی حرکت کنیم.

**اگر FATF تصویب نشود، به روز بدتر از این خواهیم افتاد**  
عضو فراکسیون امید مجلس با بیان اینکه مجمع تشخیص در موضوع FATF با دو نظر کارشناسی مواجه است، عنوان کرد: اولین نظر کارشناسی این است که ما اگر این مصوبات را نداشته باشیم واقعاً به روز بدتر از این خواهیم افتاد؛ دومین نظر هم این است که باز هم این مصوبات را نداشته باشیم و بگویند چون تحریم هستیم از این بدتر نمی‌شود و هیچ اتفاق دیگری نمی‌افتد.

قاسم میرزایی نیکو در گفت‌وگو با خبرنگار سیاسی ایلنا، در تشریح عواقب و پیامدهای پیوستن ایران به CFT و پارمو گفت: چند روز پیش شایعه‌ای شد که مادر لیست سیاه قرار گرفته‌ایم، همان روز باید قیمت شاخص‌های مختلف ارزی و بین‌المللی و بورس را بررسی می‌کردید تا ببینید چه تنشی در قیمت آن‌ها ایجاد شد. ظرف مدت چهار ساعت همه این شاخص‌ها تحت تأثیر قرار گرفت تا اینکه چند ساعت بعد

**پدبرش FATF ایران را متعهد به هنجارهای جهانی نشان خواهد داد**  
ماروین زونیس، استاد اقتصاد سیاسی دانشگاه شیکاگو در باره عضویت ایران در FATF به خبرنگار ایلنا گفت: این سازمانی است که در سال ۱۹۸۹ توسط G7 که رئیس آن چین است و به منظور جلوگیری از پولشویی و فساد و همچنین تأمین مالی تروریسم تأسیس شده است. ۳۹ کشور عضو FATF شده‌اند و ورود به این سازمان برای ایران مهم است تا بتواند به عنوان کشوری متعهد به هنجارهای جهانی شناخته شود.

**اگر FATF پدیده استعماری بود، شرکای ما عضو آن نمی‌شدند**  
مهدی پازوکی، کارشناس اقتصادی نیز در همین رابطه یادآور شد: در شرایط کنونی حتی بزرگترین شرکای تجاری ما یعنی روسیه، چین و ترکیه عضو اصلی FATF هستند چون آنها به دنبال منافع خودشان هستند و طوری که رئیس بانک مرکزی روسیه سه ماه پیش توصیه کرده بود که اگر ایران به دنبال همکاری است با عضو این نهاد باشد و اگر FATF پدیده استعماری است چرا این کشورها عضو آن شده‌اند؟



**مهدی پازوکی، کارشناس اقتصادی: مجمع تشخیص پاسخ دهد که مصلحت کدام نظام را در نظر می‌گیرد؟ همکاری با FATF به نفع ما است یا به نفع آمریکا، اسرائیل و کشورهای مترجم منطقه؟**

وی در گفت‌وگو با ایلنا، با اشاره به موضع برخی سیاستمداران حاضر در مجمع تشخیص مصلحت نظام در مورد پیوستن ایران به FATF گفت: به نظر می‌رسد مخالفت این آقایان بیشتر جنبه سیاسی دارد، گروهی به دنبال زمین‌زدن دولت هستند. سوال بنده از آقایان مجمع تشخیص مصلحت نظام که حقوق شان از یک جای دیگر تأمین می‌شود اعتبار سالانه مجمع را کجا خرج می‌کنند.

پازوکی ادامه داد: مجمع باید به این پرسش‌ها پاسخ دهد که آیا می‌خواهند ایران با جامعه جهانی تجارت کند یا نه؟ آیا ایران می‌خواهد کالاهای خود را در بازارهای منطقه‌ای بفروشد یا نه؟ و آیا می‌خواهد دوره کشور سیم خاردار بکشند؟ اگر اقتصاد ایران بسته باشد حتی برندگان جایزه نوبل اقتصاد هم نمی‌توانند برای اقتصاد بسته‌کاری کنند. برای همکاری اقتصادی با کشورهای

مخالفت خود را بدانند با پیوستن به FATF مخالفت می‌کنند. گروه دیگر مخالفان، گروهی هستند که منافعی دارند.

وی در پایان گفت: FATF شاهراه بین‌المللی است و هیچ‌از تباطلی به کشور ندارند. در این شاهراه بین‌المللی پول‌های در حال گردش مبدا و مقصد دارد. در این شاهراه بین‌المللی FATF نظارت می‌کند که پول ناصوابی حرکت نکند.

### فرصت پیوستن به FATF محدود است، تصمیم عاقلانه‌ای گرفته شود

رئیس فراکسیون پاسخگوی مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: فرصت قانونی که FATF به ایران داده است محدود است و نپذیرفتن شرایط FATF باعث می‌شود تا ما در لیست سیاه قرار بگیریم. مجلس پارمو و CFT را تصویب کرده است و اکنون در مجمع تشخیص مصلحت نظام است که باید تصمیم عاقلانه‌ای در این زمینه گرفته شود. علی‌بختیار در گفت‌وگو با ایسنا، در توضیح تبعات قرار گرفتن ایران در لیست سیاه گروه اقدام ویژه مالی (FATF) به دلیل تعیین تکلیف نشدن لایحه الحاقی ایران به کنوانسیون مقابله با تأمین مالی تروریسم (CFT) و کنوانسیون مبارزه با جرم سازمان یافته فراملی (پارمو) در مجمع تشخیص مصلحت نظام بیان کرد: امروز بحث FATF جهان شمول شده است و تقریباً تمام کشورهای جهان به آن پیوسته‌اند. برخی از مخالفان پیوستن به FATF در ایران بر این باورند که در دوران تحریم پیوستن به آن باعث می‌شود ما با دستان خودمان بر دست و پای کشور قفل ببندیم.



**علی بختیار، رئیس فراکسیون پاسخگوی مجلس: فرصت قانونی که FATF به ایران داده است محدود است. پارمو و CFT را تصویب کرده است و اکنون در مجمع تشخیص مصلحت نظام است که باید تصمیم عاقلانه‌ای در این زمینه گرفته شود**

این عضو فراکسیون امید مجلس در ادامه با بیان اینکه «متأسفانه نظام سیاسی کشور بعد از برجام نسبت به جامعه جهانی دچار بی‌اعتمادی شده است» اظهار کرد: خیلی از مخالفان برجام امروز بر این باورند که دیگر نمی‌شود به هیچ عنوان به جامعه جهانی اعتماد کرد. برخی از مخالفان FATF بر این باورند که اگر ما به آن پیوندیم ممکن است آمریکا این نهاد مالی را تحت فشار قرار دهد تا علیه جمهوری اسلامی دست به اقداماتی بزند. این مخاطرات ناشی از آن است که امروز همچنان نظام زورگویی از سوی آمریکایی‌ها در جهان حاکم است و با قلداری دست به هر کاری می‌زنند. نماینده مردم گلپایگان و خوانسار در مجلس تصریح کرد: در شرایطی که جمهوری اسلامی در برجام تمام شرایط را پذیرفته بود و اروپایی‌ها، چین و روسیه نیز در برجام بوده و تمام تحریم‌ها با قطعنامه شورای امنیت کنار رفته بود، می‌بینیم که با اقدامات خصمانه آمریکا امروز شرایط ما از قبل بدتر شده است و سایر مخالفان این امر دوستانه‌اند. یک‌دسته از مخالفان نادانسته و بدون اینکه دلیل

می‌کردند مصوب شود، حالا برای چه دارند مخالف می‌کنند؟ قابل فهم نیست و باید رسماً پاسخ دهند. وی ادامه داد: ولی این را بدانیم که شرایط کشور دارد به سمت و سوی می‌رود که اگر ما در چرخه مالی دنیا نباشیم دیگر سیستم بانکی هیچ کشوری حتی دوست نماها هم با ما کار نخواهند کرد و دو شعب بانکی ما دیگر جایگاهی نخواهند داشت. شعب بانکی ما وقتی می‌توانند فعالیت پویا داشته باشند که بتوانند در چرخه‌های مالی دنیا حاضر باشند، اما وقتی به لیست سیاه رقتیم سیستم‌های کنترلی مالی نسبت به کشور ما حساس می‌شود، آنگاه همه دستورات و رویکردهای آنها در راستای مخالفت‌ها و مراقبت‌ها شکل می‌گیرد. طبیعی است که در آن صورت هیچ‌کس با ما معامله بانکی نمی‌کند. میرزایی نیکو تصریح کرد: برخی فکری می‌کنند در صورت پیوستن به این لایحه، همین میزان نفتی را هم که به شکل غیررسمی می‌فروشیم باز می‌توانیم به فروش برسانیم و پولش را بر گردانیم در حالی که چنین نخواهد بود. در کنار این، سایر مجامع پولی مثل بیمه، پست و... نیز تحت الشعاع قرار می‌گیرد. الان بعضی از کشورها در همین موارد هم با ما محافظ دارند. کشورهایی می‌گویند تکلیف خود را روشن کنید که در این زمینه‌های مالی می‌خواهید چه کاره باشید؟

### بانی پیوستن به FATF انجام معاملات عادی هم ممکن نیست

یک وکیل دادگستری تأکید کرد که پیوستن به FATF باعث می‌شود تمامی ارتباط مالی ما با خارج از کشور قطع شود و نمی‌توانیم حتی معاملات عادی را انجام دهیم.

نعمت احمدی در گفت‌وگو با ایسنا درباره مضرات پیوستن کشور به FATF گفت: پیوستن به FATF باعث می‌شود تمامی ارتباط مالی ما با خارج از کشور قطع شود، بدون اینکه جرمی انجام داده باشیم و گناهی مرتکب شده باشیم، ناخودآگاه در مظان اتهام خود را می‌نشانیم. مثلاً در بخش پارمو می‌گویند به تروریست‌ها کمک می‌کنیم و در بخش پولشویی و... ناخودآگاه در مظان اتهام می‌نشینیم، بدون اینکه گناهی انجام داده باشیم.

وی افزود: پیوستن به FATF در بعد داخلی هم خیلی مهم است. ما جزو معدود کشورهایی هستیم که می‌توانیم به بانک برویم و هر مبلغی را که خواستیم جابجا کنیم و با پیوستن به FATF مبدا و مقصد پول هاروشن می‌شود.



**نعمت احمدی، وکیل دادگستری: پیوستن به FATF باعث می‌شود تمامی ارتباط مالی ما با خارج از کشور قطع شود و عادی را انجام دهیم**

وی درباره اینکه دیدگاه موافقان پیوستن به FATF به چه میزان منطقی است؟ گفت: موافقان بر این نظرند که چرا باید به FATF پیوندیم و کار عملی درستی انجام می‌دهند که پشت به معاملات ناصحیح و پول‌های مسالهدار می‌کنند.

احمدی درباره اینکه دیدگاه مخالفان پیوستن به FATF به چه میزان منطقی است؟ خاطر نشان کرد: مخالفان این امر دوستانه‌اند. یک‌دسته از مخالفان نادانسته و بدون اینکه دلیل